

**IB-MET**  
**KOVOŠROT**  
**VRAKOVIŠTĚ**  
**LIKVIDACE**  
**VOZIDEL**  
**724 731 959**  
[www.ib-met.cz](http://www.ib-met.cz)

**Miloš RYŠAVÝ**  
**STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA s.r.o.**  
**671 42 Vémyslice 241**  
**tel./fax: 515 323 427**  
**www.stavebnifirma-rysavý.cz**  
**VAŠE REGIONÁLNÍ FIRMA**

**HOTEL RYŠAVÝ**  
**HOTEL RESTAURANT**  
**VÍNO RELAX WELLNESS SPORT**  
**Vémyslice 73**  
**www.hotelrysavý.cz**

**PORTÁL ZRCADLO**  
**facebook**  
**INFORMACE O KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKTIVITÁCH**  
**www.facebook.com/portalzrcadlo**

Nezávislý regionální měsíčník **PROGRAM NA ÚNOR**  
**ZRCADLO**  
**Ročník XX. • Číslo 1** **19. ledna 2021**

**Distribuční síť:** cílený roznoš do schránek: Ivančice - **3.650** ks, Miroslav - **1.150** ks, Moravský Krumlov - **2.150** ks, Oslavany - **1.550** ks a další **3.500** ks na **120** místech v **60** přílehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

# Rozpočet kraje: hra o přežití



foto: jangrolich.cz

Pouhých čtrnáct dní mělo nové vedení kraje na sestavení rozpočtu na letošní rok. Jeho sestavování komplikovalo nedávno schválený návrh daňových změn. Kraj bude mít celkově kvůli zrušení superhrubé mzdy o 677 milionů korun méně, než se plánovalo v roce 2020. Celkem kvůli daňovým změnám a propadu ekonomiky přijde jižní Morava o 1,175 miliardy korun. Návrh rozpočtu na rok 2021 doporučila rada kraje ke schválení zastupitelům na svém jednání 1. prosince 2020.

„Rozpočet jsme nazvali Hra o přežití. A to do toho nepočítáme ještě další návrhy na zvýšení slevy na poplatníka, kde bychom pak byli mínus 1,5 miliardy, to by už byla skoro smrt,“ vysvětluje propad příjmů hejtmán Jan Grolich.

Návrh rozpočtu příjmů Jihomoravského kraje na rok 2021

byl stanoven na 7.357.427 tis. korun, návrh rozpočtu na straně výdajů činí 8.121.600 tis. korun. Rozpočet je tak sestaven jako schodkový - příjmy kraje jsou nižší než výdaje.

„Šetření se dotkne skoro každé oblasti života v kraji. Bude to těžké, ale musíme to zvládnout. Prioritou je oblast sociálních služeb, kde si neumím představit, že bychom v dnešní době nechali potřebné na holičkách. Peníze se také drobně zvyšují na opatření v boji proti suchu. Příroda nepočká,“ dodává Grolich.

„Jsem ráda, že se podařilo ušájit peníze na proces transformace sociálních služeb. To umožní pokračovat v přípravě proměny sociálních služeb od velkokapacitních nevyhovujících zařízení směrem k péči komunitní a k chráněnému bydlení,“ řekla Jana Leit-

nerová, radní pro sociální a rodinnou politiku.

nerová, radní pro sociální a rodinnou politiku.

„Zároveň musím poděkovat kolegům, že vyslyšeli argumenty, proč v rámci oblasti sociální a rodinné politiky škrtnat opravdu co nejméně. Právě teď v době pandemie se totiž ukazuje, jak nenahraditelné jsou sociální služby,“ dodala Leitnerová.

Na straně výdajů počítá krajský rozpočet s největší částkou v oblasti dopravy - 3,1 miliardy korun. Na zajištění běžného provozu Správy a údržby silnic JMK i s odpisy je naplánována částka téměř 872 milionů korun. Na zajištění dopravní obslužnosti se v oblasti železniční dopravy počítá s částkou 1,1 miliardy korun, v autobusové dopravě pak figuruje suma 1,03 miliardy korun.

„Vzhledem k aktuální ekonomické situaci je nyní na nové investice v dopravě naplánována nulová položka. Ale rada kraje přijala zároveň usnesení, že přebytky daní za rok 2020, které se objeví na účtu na počátku roku 2021, budou prioritně využity k financování dopravních staveb,“ řekl krajský radní pro oblast dopravy Jiří Crha.

Druhé největší výdaje poputují do oblasti školství, a to více jak 911 milionů korun. Jen zajištění provozu (bez odpisů) 182 příspěvkových organizací (střední školy, speciální školy, vyšší odborné školy, základní umělecké školy, jazyková škola, domy dětí a mládeže, dětské domovy, pedagogicko-psychologické poradny...) vyjde na 540 milionů.

„V oblasti kultury jsme byli nuceni krátit zejména v dotačních titulech v porovnání s lo-

ským rokem, ale pokud budou schváleny kompenzace pro kraje v optimální výši, jsme připraveni vrátit do kultury minimálně tolik finančních prostředků jako v době předcovidové,“ komentoval návrh rozpočtu náměstek hejtmána František Lukl.

Takto sestavený rozpočet předložila rada kraje zastupitelům 17. prosince. „Rozpočet kraje s názvem Hra o přežití jsme schválili. Kraj v roce 2021 musí být chytřejší, úspornější a efektivnější. Uvidíme, jak dopadne situace v parlamentu. Pokud aspoň trochu rozumně, budeme moci napjatý rozpočet upravit a poslat finance na dobré projekty,“ uvedl hejtmán Grolich, který za hlavní priority označil oblast sociálních služeb a životního prostředí.

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje také schválilo usnesení, že příjmy ze sdílených daní nad rámec upraveného rozpočtu kraje na rok 2020 budou v roce 2021 prioritně použity k financování reprodukce silničního majetku, včetně výkupu pozemků.

Podrobnosti k rozpočtu Jihomoravského kraje na rok 2021 naleznete na internetových stránkách JM kraje. /abé/

**AA M** **STAŇTE SE SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU!**

**ROZŠIŘUJEME VÝROBU MZDA DLE VZDĚLÁNÍ A ZKUŠENOSTÍ**

Do Oslavan přijmeme na pozici:

**MECHATRONIK**  
od 33 000 Kč/měsíc

**OPERÁTOR NA LINKÁCH POVRCHOVÝCH ÚPRAV**  
od 30 000 Kč/měsíc

**SEŘIZOVAČ PRO LISOVNU ZA TEPLA**  
cca 31 000 Kč/měsíc  
tříměnný provoz;  
34 000 Kč/měsíc  
nepřetržitý provoz

**OBSLUHA LISŮ**  
mzda cca 27 000 Kč/měsíc

Do Zbýšova přijmeme na pozici:

**OBSLUHA CNC SOUSTRUHŮ**  
absolvent technického oboru - cca 25 000 Kč;  
min. 1 rok praxe v oboru, tech. vzdělání - cca 27 000 Kč;  
alespoň 3 roky praxe v oboru, tech. vzdělání, znalost výkres. dokumentace, měření, zákl. programování - cca 30 000 Kč

**Více o volných pozicích:**  
[www.metaldyne.cz](http://www.metaldyne.cz)  
**tel.: 515 517 107, 602 288 131**  
**e-mail: personalni@aam.cz**

**RAZÍTKA**

**OBJEDNÁVKY: 602 782 272**

**Potřebujete rychle peníze?**  
**VYKOUPIME VAŠI NEMOVITOST ZA HOTOVÉ!**

*Děkuji všem lidem, co využili loni mých služeb, a těším se na ty, kteří se na mne obrátí letos. Všem přeji lepší a úspěšný rok 2021.*

**Volejte: 602 581 646 [www.janakrebsova.cz](http://www.janakrebsova.cz)**

**Pospíchal**  
**pohřební služba**

**NONSTOP**  
**POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA**  
**515 226 009**  
**www.pspospichal.cz**

**Poskytujeme kompletní pohřební služby s lidskostí, důstojností a pietou.**

**HOSTĚRADICE - Hostěradice 61 ZNOJMO - Přímětická 12**  
**HRUŠOVANY NAD JEVIŠOVKOU - nám. Míru 15**

**Prodej a výkup nemovitostí**  
**Rychle, bez starostí a za nejvyšší tržní hodnotu**

- **PRODÁVAJÍCÍ NEPLATÍ ŽÁDNOU PROVIZI**
- **PRÁVNÍ A FINANČNÍ PORADENSTVÍ ZDARMA**
- **ODHAD CENY NEMOVITOSTI ZDARMA**

**realitní moravská**

**(+420) 774 74 01 10**  
**www.realitnimoravska.cz**  
**Moravské Bránice 359**





## Kříž na Vlčí hoře u Vedrovic Elektronické dálniční známky nakupujte v předstihu



Autorem nápadu a hlavním iniciátorem se stal rodák Petr Becha z Vedrovic, kterému byla inspirací tato nelehká doba pandemie koronaviru. Má připomínat oběti, které tomuto onemocnění podlehl. Nechal zhotovit pětmetrový dubový kříž s pomocí místních řemesníků a svých kamarádů. Tento kříž je ozdoben trnovou korunou a nápisem Zábřovice - Vedrovice 2020. K realizaci vztyčení kříže došlo 6. prosince, na sv. Mikuláše. Pomocí traktoru a dále ručně za pomoci lan a žebříků kříž na hoře vztyčili. Za tuto krátkou dobu je kříž cílem mnoha výletů a procházek nejen místních obyvatel. Petr Becha chce toto místo ještě zvelebit žulovým křížem s nápisem a také křížovou cestou.

Text: Hana Kolegarová, foto: Pavel Slamý



Systém pro nákup elektronických dálničních známek po počátečních problémech zaznamenal k 11. lednu 2021 celkem 373 743 prodaných elektronických dálničních známek za více než 518 milionů korun. Na pobočkách České pošty to bylo 43 056 kusů, na čerpacích stanicích EuroOil 20 487 a prostřednictvím samoobslužných kiosků 1 392 kusů.

Při pořizování známky však dochází k řadě chyb. Nejlepší je proto koupit si ji v předstihu. Motoristé si tak vše v klidu zkontrolují a případné chyby opraví.

Nejjednodušším a nejvyhledávanějším způsobem je nákup známky na [www.edalnice.cz](http://www.edalnice.cz). V e-shopu proběhne kolem 80 procent všech nákupů. Od loňského prosince si jeho prostřednictvím koupilo e-známku 308 808 lidí. V drtivé většině se jednalo o roční poplatek (281 165). Z nákupů

### Dukovany řešily blackout

Řadu manipulací a úkonů, včetně přechodů do ostrovních režimů provozu jaderných bloků museli v pátek 8. ledna zvládnout operátoři jaderných elektráren Dukovany a Temelín. Vyplyvá to z aktuálního vyhodnocení provozu obou klíčových českých energetických zdrojů. Potvrdili tak schopnost stabilizovat přenosovou soustavu nejen v České republice, ale i okolních zemích.

Extrémně náročná směna začala operátorům jaderných elektráren v pátek 8. ledna dopoledne. „Došlo k rychlému poklesu frekvence pod limitní hladinu, automatické systémy všech tří provozovaných bloků přepnuly přibližně na půl hodiny do ostrovního provozu se vším, co jej provází. Zpět do no-

na e-shopu je přibližně polovina uskutečněna z mobilních telefonů a polovina z počítače.

„Při nákupu v e-shopu lidé občas zadají špatně svoji SPZ nebo e-mail. Pokud si nastaví začátek platnosti e-známky ihned, není bohužel možné chyby opravit. Doporučujeme tedy koupit známku alespoň s několikadenním předstihem platnosti. V tom případě mají motoristé čas vše v klidu zkontrolovat a případně opravit,“ radí Martin Opatrný, mluvčí s.p. CENDIS, který má elektronické dálniční známky na starosti.

Na co si dát pozor při nákupu dálniční známky?

1. Nové roční dálniční známky už neplatí kalendářní rok, ale libovolných 365 dní. Pokud tedy nepotřebujete známku hned od 1. února, kdy končí platnost starých ročních kupónů, můžete si známku koupit třeba až na jaře před

minálního provozu jsme všechny tři bloky připojili po třetí hodině odpoledne na základě pokynu z centrálního dispečinku ČEPS,“ popisuje směnový inženýr elektrárny Dukovany Josef Jordán.

Projekty jaderných elektráren jsou na změny výkonu, případně ostrovní provoz připravené a jejich systémy jsou řešeny tak, aby změny parametrů sítě (frekvence i napětí) pomáhaly zvládat svými regulačními schopnostmi automaticky bez odpojení od soustavy.

Dohromady uskutečnili operátoři obou českých jaderných elektráren v pátek přes tři desítky úkonů k tomu, aby pomohli řešit situaci v síti. Podle jejich statistik strávily všechny bloky v ostrovních režimech 270 minut. /abé/

prvním výjezdem na dálnici.

2. Bez ohledu na prodejní kanál (e-shop, pošty nebo EuroOil) je nejlepší kupovat e-známku s alespoň několikadenním předstihem; vyhnete se tak případným problémům se špatně zadanými údaji.

3. Pokud chcete platit bankovním převodem, nemůžete nastavit platnost známky ihned, ale až 5 dní od zadání úhrady.

4. Jestliže nakupujete e-známku na pobočce České pošty nebo

EuroOilu, musím si zadané údaje zkontrolovat přímo na místě! Opravit je můžete pouze do 15 minut na stejné pobočce, jinak už při okamžité platnosti nejsou změny možné.

5. Když si e-známku pořídíte v e-shopu a nastavíte její platnost ihned, nejsou možné úpravy SPZ. Musíte ji proto zadat správně. Správně musíte zadat i e-mailovou adresu, jinak Vám nemůže přijít potvrzení o úhradě. /abé/

### Bude Krumlov pro Epopej jen přestupní stanicí?

Zatímco na zámku v Moravském Krumlově pokračují stavební úpravy výstavních prostor, společnost Crestyl nabídla hlavnímu městu vystavit kompletní Slovanskou epopej Alfonse Muchy v budovaném paláci Savarinu na Václavském náměstí na 25 let zdarma.

Podle portálu Archiweb.cz společnost plánuje uhradit také náklady na vybudování prostor, které by byly hotovy do pěti let. Náklady na provoz by byly hrazeny ze vstupného. ČTK to v úterý 12. ledna za firmu sdělil Ondřej Micka. Magistrát s firmou začal jednat, přesné podmínky spolupráce ještě nejsou dojednány. Umístění pláten v Savarinu má podporu například radní pro kulturu Hany Třeščíkové (Praha Sobě) nebo koaličních Spojených sil pro Prahu (TOP 09 a STAN).

„Přicházíme s řešením toho, jak celou anabázi umístění Slovanské epopeje konečně ukončit a naplnit autorovo přání. Jsme připraveni na náš účet uhradit veškeré náklady spojené se stavbou výstavních prostor včetně veškerého vnitřního zařízení podle požadavků na prezentaci takového díla. Praha by tak nenesla žádné počáteční náklady na vytvoření expozice, pouze každoroční příjem z výnosů,“ uvedl generální ředitel Crestyl Simon Johnson.

Vstup do expozice by byl z vnitrobloku skrz plánovanou zahradu. Lidé by mohli přicházet také novým výstupem ze stanice metra A Můstek, který investor v minulosti slíbil vybudovat. Expozice by měla rozlohu 3500 metrů čtverečních. Nadace Muchy by sem potom umístila výběr děl a artefaktů z rodné sbírky. Podle dostupných informací má jít ale o suterénní prostory v obchodním centru, což rozhodně neodpovídá požadavkům Alfonse Muchy na samostatnou výstavní budovu.

Radní Hana Třeščíková v minulém týdnu ČTK řekla, že na umístění obrazů v Savarinu panuje mezi zástupci jednotlivých stran v zastupitelstvu shoda. „Bylo by to stabilní řešení, které má podporu napříč stranami,“ řekla. Cílem je, aby obrazy do doby, než pro ně Praha postaví vlastní výstavní prostory, neskončily po návratu z Moravského Krumlova zpět v depozitáři Galerie hlavního města, kde jsou nyní. /abé/

**U Matěje RESTAURACE**

Děkujeme našim hostům za přízeň v loňském roce a všem přejeme pevně zdraví a chuť k jídlu.

**ROZVOZ OBĚDŮ PO MORAVSKÉM KRUMLOVĚ A OKOLÍ**  
informace na tel.: 704 735 485

náměstí TGM 45 / Moravský Krumlov / FB: Restaurace U Matěje

**Při prodeji nemovitosti Vám garantuji**

- Lidský přístup
- Profesionální přípravu nemovitosti do prodeje
- Video prohlídku a fotografie
- NOVÉ 3D scan nemovitosti

Nabízíme okamžitý výkup Vaší nemovitosti

Vyplatíme až 500.000,- Kč při podpisu kupní smlouvy

775 674 642  
tereza.zavadilova@century21.cz

**POUKAZ na ODHAD TRŽNÍ CENY zdarma**

K čemu se Vám může odhad hodit?

- Prodej nemovitosti
- Vyrovnání majetku
- Návaznost na koupi jiné nemovitosti
- Dědictví
- Darování nemovitosti
- Znalost Vaší ceny nemovitosti

**RETEX**

Firma RETEX, a. s. Moravský Krumlov

**HLEDÁ DODAVATELE OBĚDŮ S PROVOZOVÁNÍM KANTÝNY.**

Více informací na tel. č.: 725 975 668 nebo na emailu [info@retex.cz](mailto:info@retex.cz)

Znáte online farmářské tržiště Scuk.cz?

Nakupujte z pohodlí domova a svůj nákup si vyzvedněte u Organizátorky Drahy.

[www.scuk.cz/krumlov](http://www.scuk.cz/krumlov)

[facebook.com/groups/scuk.moravsky.krumlov](https://facebook.com/groups/scuk.moravsky.krumlov)

Výdejní místo: Moravský Krumlov, Růžová 39 obchůdek č. 6 ve dvoře Knížecího domu

**SŠDOS Moravský Krumlov**

**Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov, p. o.**  
nám. Klášterní 127, 672 01 M. Krumlov  
[reditel@ssmk.eu](mailto:reditel@ssmk.eu), 515 322 238

**PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2021/2022**

**Střední vzdělání s maturitní zkouškou i výučním listem**

- po 3. roku výuční list - obor Mechanik opravář motorových vozidel,
- po 4. roku maturitní zkouška - obor Autotronik

**Autotronik**

**Střední vzdělání s maturitní zkouškou - 4 leté studium**

- Ekonomika a podnikání**
- Sociální činnost**
- Technické lyceum**

**Střední vzdělání s výučním listem - 3 leté studium**

- Kuchař - číšník**
- Truhlář**
- Karosář**
- Podkovář a zemědělský kovář**
- Strojní mechanik**
- Obráběč kovů**
- Mechanik opravář motorových vozidel**
- Umělecký kovář a zámečnick, pasíř**

**Pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami**

- Stravovací a ubytovací služby**
- Opravařské práce**

**Nástavbové studium**  
- 2 leté studium

- Podnikání**

**Zkrácené studium**  
- 1 leté studium

- Karosář**
- Mechanik opravář motorových vozidel**
- Strojní mechanik**
- Umělecký kovář a zámečnick, pasíř**

**ODEVZDÁNÍ PŘÍHLÁŠEK PRO 1. KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ - DO 1. 3. 2021**

## ZRCADLO REDAKČNÍ KALENDÁŘ 2021

ČÍSLO:	UZÁVĚRKA:	TISK:	PROGRAM NA:
01/2021	Pá 15. 01. 2021	Út 19. 01. 2021	únor 2021
02/2021	Pá 12. 02. 2021	Út 16. 02. 2021	březen 2021
03/2021	Pá 12. 03. 2021	Út 16. 03. 2021	duben 2021
04/2021	Pá 16. 04. 2021	Út 20. 04. 2021	květen 2021
05/2021	Pá 14. 05. 2021	Út 18. 05. 2021	červen 2021
06/2021	Pá 11. 06. 2021	Út 15. 06. 2021	červenec 2021
07/2021	Pá 16. 07. 2021	Út 20. 07. 2021	srpen 2021
08/2021	Pá 13. 08. 2021	Út 17. 08. 2021	září 2021
09/2021	Pá 10. 09. 2021	Út 14. 09. 2021	říjen 2021
10/2021	Pá 15. 10. 2021	Út 19. 10. 2021	listopad 2021
11/2021	Pá 12. 11. 2021	Út 16. 11. 2021	prosinec 2021
12/2021	Pá 10. 12. 2021	Út 14. 12. 2021	leden 2022

## Znalci bez povinného pojištění? Od března u ministerstva nepochodí

Kvalitnější práce a menší chybavost. To si slibuje ministerstvo spravedlnosti od nového zákona o znalcích, který začal od ledna platit. Pro současné znalce ale znamená výdaje a povinnosti navíc. Jednou z nich je povinné pojištění odpovědnosti s minimálním limitem milion korun.

Zákon má nahradit verzi z roku 1967, která je podle ministerstva zastaralá. V současnosti pod něj znalci vykonávají znalecké posudky a další odbornou činnost pro potřeby soudu, nebo jiných orgánů, institucí a osob. Podle nových požadavků teď musí znalci složit novou odbornou zkoušku, mít odpovídající materiálně-technické zázemí a přístrojové vybavení pro výkon znalecké činnosti

a doložit požadované vzdělání odpovídajícího směru zaměřené na daný obor a odvětví.

„Přijatý zákon je pro justici velmi potřebnou normou, protože v souladu s evropským právem zavádí také nárok na jmenování znalcem a tlumočnickem. To povede k personálnímu zkvalitnění výkonu těchto profesí, jelikož je budou moci vykonávat pouze osoby, které splní určitý minimální standard a jednoznačné kvalifikační požadavky,“ uvedl při představení změn tehdejší ministr spravedlnosti Jan Kněžínek. Veškerá agenda navíc podle něj přejde právě pod ministerstvo, které do budoucna počítá s elektronizací celého odvětví.

Novou zkoušku budou muset

složit také stávající znalci, kterých je podle evidence ministerstva v současné době téměř osm tisíc. Nyní kromě nových znalců musí i oni podat žádost o zápis do seznamu znalců. Na obojí mají pět let. Do té doby budou mít takzvané dočasné znalecké oprávnění. To jim ale po pěti letech zanikne. Proto i oni musí splnit nové podmínky a požádat o zápis do seznamu znalců.

Zákon kromě toho zavádí za pochybení znalců až půlmilionovou sankci. I proto bude pro znalce nově platit podmínka povinného pojištění. To musí mít každý znalec sjednané nejpozději do 26. března 2021. Limit pojištění má být úměrný předpokládaným možným újmám podle daného oboru. Pojištění není povinné, jen pokud znalci vykonávají svou činnost jako zaměstnanci, společníci nebo členové znalecké kanceláře.

Zorientovat se v nových pravidlech a povinnostech má znalcům pomoci nový informační web znalci.justice.cz, který ministerstvo spravedlnosti spustilo loni v listopadu. Informace na něm ale zatím nejsou kompletní. „Portál bude průběžně doplňován tak, aby obsahoval aktuální informace zejména o postupu licencování, povinnostech znalců a podmínkách pro výkon znalecké činnosti, znění příslušných právních předpisů včetně vyhlášek a odpovědí na frekventované dotazy,“ doplnil mluvčí ministerstva spravedlnosti Vladimír Řepka.

Petra Hanzlová, www.lesensky.cz

## Elektrárna i parkoviště

Necelý hektar plochy v blízkosti západních chladicích věží Jaderné elektrárny Dukovany se mění na aktuálně potřebné parkoviště pro zaměstnance. Jde ale jen o jedno ze dvou hlavních využití pozemku. Na střeších 322 parkovacích stání technici montují 2.600 fotovoltaických panelů, každý o výkonu 320 W. Vzniká tak největší česká solární elektrárna instalovaná nad parkovištěm - takzvaný carport. Dodávat elektřinu do sítě by měla začít v průběhu prvního čtvrtletí letošního roku. Díky svému výkonu uspokojí roční spotřebu téměř tří stovek domácností.

„Zjednodušeně řečeno „zabijíme dvě mouchy jednou ranou“. Posílujeme výrobu bezemisní elektřiny bez jakéhokoliv záboru orné půdy a zároveň řešíme dopravní situaci. V Dukovanech tak představujeme budoucnost české bezemisní energetiky,“ konstatuje Bohdan Zronek, člen představenstva ČEZ, a. s., a ředitel divize jaderná energetika.

„Nové technologie umožňují panelům vyrábět elektřinu na obou jejich stranách, a dosahovat tak až o 20-25 procent vyšší produkce čisté elektřiny ve srovnání s dosud užívanými typy. Spodní plocha každého panelu totiž využívá efektu odrazu světla od zaparkovaných aut. Nové typy panelů pracují s účinností až 21 procent, a elektrárnám proto ve srovnání se staršími zdroji stačí k dosažení stejného výkonu mnohem menší plocha,“ řekl Jan Kalina, generální ředitel ČEZ Obnovitelné zdroje.

## Rodiče založili spolek na podporu budoucnosti regionu JE Dukovany

Zakládající členové spolku JARO pro Dukovany 12. ledna 2021 představili veřejnosti tuto neziskovou organizaci. Cílem spolku je informovat veřejnost o dění týkajícím se výroby elektrické energie v Dukovanech s důrazem na přípravu výstavby nového jaderného zdroje v této lokalitě. Členy spolku jsou především zaměstnanci elektrárny a obyvatelé regionu, které spojuje přesvědčení o nutnosti zachování kontinuity výroby elektřiny mezi stávající elektrárny a novým jaderným zdrojem. Spolek vznikl po vzoru „temelínských“ Jihočeských taťků.

„Spolek JARO jsme založili za účelem předávání relevantních informací, tzv. přímo od zdroje. Chceme vstoupit do diskuse o jaderných tématech, zvláště o stavbě 5. bloku JE Dukovany. Využití můžeme osobní zkušenosti z naší práce v energetice,“ říká předsedkyně spolku a jaderná chemička z Dukovan Kateřina Kunešová.

Téma jaderné energetiky se poměrně pravidelně objevuje v médiích a často bývá předmětem mnoha diskuzí v pracovní i osobní sféře. Proto se stejní smýšlející lidé a odhodlaní příznivci rozhodli založit spolek JARO (Jaderní rodiče) pro Dukovany. Inspirací pro založení spolku JARO byli také Jihočeští taťkové, kteří ve své době pro jadernou energetiku (a především pro dostavbu Temelína) udělali opravdu velký kus

práce. Doba sice pokročila cca o 20 let dále, ale důvody pro vznik a fungování spolku jsou víceméně stejné.

„Rádi bychom zachovali kontinuitu jaderného regionu, žijeme tady a máme přirozený zájem, aby energetický region dále pokračoval a přinášel nám, lidem z regionu, benefity jako doposud. Stojíme o kvalitní život v regionu, který je díky několika desítkám let dobře provozované jaderné elektrárny na vysoké úrovni,“ dodává Kateřina Kunešová.

„Chceme ukázat, že my sami máme zájem na energetickém rozvoji regionu. Právě hlas samotných pracovníků a zájemců o tuto oblast: operátorů, fyziků, strojníků, chemiků, laborantů nebo učitelů a řady dalších, nebyl v dosavadní debatě vůbec slyšet. Nechceme, aby to bylo o nás bez nás. Právě nás, co v elektrárně pracujeme a v jaderném regionu žijeme, se toto téma dotýká nejvíce,“ dodává Dominik Otoupal, místopředseda spolku.

Jaderná elektrárna Dukovany patří mezi největší zaměstnavatele v oblasti Třebíčska a širokého okolí a dává práci tisícům lidem už více než tři desítky let. Poskytuje také příležitost pro seberealizaci, podporuje region finančně i morálně, kontroluje stav životního prostředí a vykonává další „samozřejmé“ činnosti. „Odcházející generace pro dobré jméno

elektrárny i jaderné energetiky udělala hodně, teď je řada na nás,“ říká Kateřina Kunešová.

Pro zachování kontinuity výroby je včasné vypsání tendru na stavbu 5. bloku JE Dukovany jedním z klíčových milníků, který má přímý dopad na celý harmonogram příprav a tím i na termín prvních dodávek energie z tohoto zdroje. „Brdit konečně rozběhnutou přípravu si nemůžeme dovolit. Pro nás, kteří zde žijeme, je důležitá kontinuita mezi provozem stávajících bloků elektrárny a novým zdrojem,“ říká Kateřina Kunešová.

Nejen pro stávající zaměstnance, ale také pro spoustu dalších, kteří budou přicházet, nebo pro studenty, kteří se rozhodují o tom, co půjdou studovat, je pokračování v přípravách nového zdroje velmi důležité. Včasné spuštění nového zdroje má také vysoký význam pro udržení energetické soběstačnosti naší země.

Hlavní činností spolku bude pořádání přednášek, besed a diskusí. Členové spolku jsou připraveni chodit do škol, seznamovat žáky s tím, co obnáší provoz jaderné elektrárny, jeho specifiky, práci s mimořádnou technologií, možnostmi uplatnění. Pro publikaci svých myšlenek využijí nejen webovou stránku spolku www.jaroprodukovany.cz, ale jsou připraveni účastnit se různých diskusí a rozhovorů. /Tisková zpráva spolku/

# RAZÍTKA VÝROBA - SERVIS

NOVĚ V PRODEJI  
ELEKTRONICKÁ  
RAZÍTKA



RAZÍTKA  
DŘEVĚNÁ  
I PLASTOVÁ



RAZÍTKA  
DATUMOVÁ



INKOUSTOVÉ  
PODUŠKY  
A BARVY



**Kontakt: 602 782 272**

## VŠE PRO VAŠE PODNIKÁNÍ

grafické návrhy  
razítka, vizitky  
letáky, brožury  
reklamní PVC bannery  
plastové i ALU desky

grafika  
20 let  
design

**ALMARA**  
kreativní dílna

ALMA, z. s. Dobelice  
tel.: 602 782 272  
meil: info@alma.cz





## Hledáme do našeho týmu nové kolegy

Inspirace na dosah. Co na to říkáte?



+ Svářeč

+ Servisní technik

+ Mechanik

+ Elektromechanik

Mezinárodní společnost zabývající se výrobou automatických zařízení pro průmyslové mytí a čištění strojních dílů se sídlem Oslavany - Padochov.

### Benefity:

- Jednosměnný provoz pondělí - pátek od 6.30 - 15.00 hod
- 13. plat
- 5 týdnů dovolené
- Příspěvek na dojíždění
- Příspěvek na stravování
- Příspěvek z fondu FKSP
- Možnost profesního růstu
- Jazykové kurzy
- Firemní společenské aktivity

Chtěli byste se dozvědět více o naší společnosti? Navštivte naše stránky na [ecoclean-group.net/jobs](http://ecoclean-group.net/jobs)

V případě Vašeho zájmu nás kontaktujte na [info.czechia@ecoclean-group.net](mailto:info.czechia@ecoclean-group.net)  
tel.: 546 123 701



**ECOCLEAN**  
technology that inspires

## Gymnastický rok 2020 Simony Molíkové

Simona Molíková je patnáctiletá sportovkyně pocházející z městyse Višňové, která se dlouhodobě na vrcholové úrovni věnuje sportovní gymnastice. V současné době se Simona připravuje a trénuje v Klubu sportovní gymnastiky Znojmo.

V minulých letech se úspěšně účastnila mnoha přebornických a mistrovských soutěží ve sportovní gymnastice po celé České republice, i dvou mezinárodních závodů v Maďarském Györu a v Dubaji, kdy ze všech těchto akcí byla zvyklá vozit spoustu medailí a ocenění. Rok 2020 je kvůli uzavření sportovišť a zrušení většiny závodů na sportovní výkony a úspěchy poněkud chudší.

Loni se kvůli pandemii koronaviru Simona Molíková zúčastnila závodu pouze v březnu v Poděbradech, kde skončila v trojboji na třetím místě a ve hvězdování na druhém místě. Na podzim soutěžila o Pohár Věry Čáslavské, kde se umístila na třetím místě.

Zrušením závodů tak přišla o možnost závodit na mistrovství republiky a také kvalifikačních závodech na domácích soutěžích. Kvůli uzavření sportovišť musela její příprava probíhat většinou doma individuálními tréninky zaměřenými převážně na fyzickou kondici a cviky na zpevnění těla. Žádné domácí cvičení však nenahradí řízený trénink pod dohledem v tělocvičně na náradí.

I přesto, že rok 2020 nebyl moc nabitý soutěžemi a závody, chceme poděkovat městyse Višňové za podporu talentu Simony Molíkové, která tak pod hlavičkou Klubu sportovní gymnastiky Znojmo reprezentuje i městyse Višňové, odkud pochází a kde bydlí.

Na závěr nezbyvá nic jiného



než si přát a doufat, že rok 2021 a popřát Simoně Molíkové mnoha dalších sportovních úspěchů o hodně bohatší než rok minulý, v letošním roce. /LM/

## GP ČR se letos nepojede

Shodně jako zastupitelé statutárního města Brna i jihomoravští zastupitelé na svém zasedání 17. prosince 2020 odsouhlasili, že se Mistrovství světa silničních motocyklů Grand Prix ČR na Masarykově okruhu v Brně v roce 2021 nepojede ve vazbě na jeho nezařazení do kalendáře FIM Road Racing World Championship pro rok 2021.

Hlavním důvodem jsou Mezinárodní motocyklovou federací (FIM) a společností DORNA SPORTS, striktně požadované zásadní opravy povrchu dráhy a únikových zón v hodnotě minimálně 100 milionů korun. Ty by bylo možné realizovat pouze za předpokladu, že by se takto vzniklé náklady rozložily do delšího časového úseku, minimálně standardního pětiletého pořadatelského cyklu let 2022 - 2026. Společností DORNA je však pro další ročníky požadován zalistovací poplatek ve výši cca 9 milionů euro ročně, a to za situace, kdy ze strany státu není příslib větší spoluúčasti než v současnosti.

„Promotérská společnost DORNA SPORTS v posledních dnech potvrdila, že nebude požadovat poplatek 6 mil. EUR za rok 2021,“ uvedl hejtman Jan Grolich. Spolek nyní řeší vypořádání závazků vůči divákům, kteří si zakoupili vstupenky na GP pro rok 2020, a bude pokračovat v jednání se společností Automotodrom Brno, a. s., ohledně smluvního vztahu týkajícího se pronájmu okruhu v souvislosti s konáním GP v roce 2021 a ohledně požadavků, které tato společnost vznesla na Spolek pro GP ČR Brno za úpravy okruhu v minulých letech. /ab/

## Přivítejte zimu v novém voze ŠKODA

Vůz ŠKODA KAROQ na vás čeká v akční nabídce s **0% úrokem, povinným ručením jen za 125 Kč měsíčně a výkupním bonusem ve výši 25 000 Kč** za váš stávající vůz.

V rámci paketu Mobilita PLUS navíc získáte **prodlouženou záruku až na 5 let.**

Více informací o nabídce naleznete na webových stránkách našeho dealerství nebo na [skoda-auto.cz](http://skoda-auto.cz). S výběrem vozu vám rádi poradíme také telefonicky.

**125** ŠKODA AUTO  
**LET**

ŠKODA Financial Services  
Úvěr. Leasing. Pojištění. Mobilita.

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

**IVACAR 2000, a.s.**  
Krumlovská 30  
664 91 Ivančice  
Tel.: 546 451 137  
[ivacar2000.cz](http://ivacar2000.cz)

**IVACAR**  
2000, a.s.

**ŠKODA**  
**KAROQ**  
již od 515 900 Kč



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER



ilustrativní fotografie

se zvýhodněním až  
**50 000 Kč**

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozu  
ŠKODA KAROQ: 4,3-6,9 l/100 km, 109-156 g/km